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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 2018. 

 

Às vinte horas e doze minutos do dia dezoito de setembro do ano dois mil e dezoito, na sala 

das sessões da Câmara Municipal de Seabra, reuniram-se, sob a presidência do vereador 

MARCOS PIRES FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: JEANNETHE BRANDÃO DE 

SOUZA – Vice-Presidente (chegou após o início da sessão), SÔNIA MARIA DOS SANTOS 

SILVA – 1ª Secretária, LILIA CARNEIRO DA SILVA – 2ª Secretária (chegou pouco após o 

início da sessão), ALIPIO DE SOUZA NETO, JORGE LUIZ OLIVEIRA MENDES, LAURO 

ROBERTO FERREIRA OLIVEIRA, MARIO DO CARMO PINTO, RICARD NIKSON 

MEDEIROS RAMOS, e SELSON JOSÉ DE SOUZA para realização da presente sessão 

ordinária, estando ausentes os vereadores: GILMÁRIA ROSA DE OLIVEIRA, JOAQUIM 

INACIO DE SOUZA NETO, e MARCILIO LUIZ SOUZA OLIVEIRA. O Presidente saudou a 

todos e declarou iniciada a sessão, registrando que com exceção da vereadora Gilmária que 

tem sua ausência justificada em decorrência do seu parto ocorrido há quinze dias, não 

recebeu nenhuma comunicação dos demais vereadores ausentes. Ao pedido do presidente, 

a primeira secretária Sônia efetuou as leituras das Indicações e dos Pedidos de 

Providências, que serão encaminhadas ao Executivo Municipal: Indicação nº 067/2018, 

autoria do vereador Selson José de Souza: Solicita da Prefeitura Municipal de Seabra–

BA, por meio do setor competente, a construção de um redutor de velocidade no Bairro Alto 

da Boa Vista, na Rua Padre Justiniano Costa, abaixo da Quitanda da Jack; Indicação nº 

066/2018, autoria do vereador Alípio de Souza Neto: Solicita da Prefeitura Municipal de 

Seabra–BA, por meio do setor competente, a perfuração de um poço artesiano na 

comunidade de Baixio do Angical, neste município. O Presidente mencionou que todo o 

município está tendo dificuldade de demanda de água e várias comunidades estão 

necessitadas de poço artesiano, que tem um custo relativamente baixo para o município, e 

pela extrema importância, espera que o Prefeito tome providências o quanto antes. O 

vereador Alípio Neto acrescentou que outra comunidade abastece o local com apenas 

2.000 litros de água, reforçando que Baixio do Angical precisa urgente desse poço; 

Indicação nº 068/2018, autoria da vereadora Jeannethe Brandão de Souza: Solicita a 

reposição de um poste de energia elétrica na comunidade de Bebedouro, em frente à Escola 

Municipal Margarida Souza, que se encontra bastante danificado como foto em anexo, e o 

Presidente reforçou a demanda de extrema urgência para que a Prefeitura tome 

providências junto à Coelba porque o poste está correndo o risco de cair em cima da escola. 
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O vereador Selson disse que é conhecedor da situação do poste, e por isso sugeriu à 

Câmara fazer um Ofício a Coelba Itaberaba, que teve a concordância do Presidente, e este 

informou que vai enviar por AR e encaminhar também por fax pela urgência; Indicação nº 

069/2018, autoria do vereador Joaquim Inácio de Souza Neto: Solicita a reposição de 

Lâmpadas Queimadas da Iluminação Pública em diversas Comunidades Rurais: Vão das 

Palmeiras, Angical, Passagem Funda, Cascudo e Santana, neste município; Indicação nº 

070/2018, autoria da vereadora Sônia Maria dos Santos Silva: Solicita a construção de 

um Cemitério na Comunidade de Churé e segue com abaixo-assinado dos moradores já 

entregue ao Executivo em 2014 juntamente com a Indicação 021/2014. A vereadora Sônia 

explicou que a Indicação é um pedido da Comunidade Churé, visto o grande transtorno dos 

seus entes queridos terem que ser levados ao Povoado Lagoa da Boa Vista, um pleito que 

vem sendo reivindicado, mas ainda não foi atendido pelos gestores; Pedido de Providência 

nº 026/2018, autoria do vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: Solicita por parte 

da Prefeitura de Seabra, a construção de uma Quadra de Esportes na Comunidade Rural de 

Ouricuri; Pedido de Providência nº 027/2018, autoria do vereador presidente Marcos 

Pires Ferreira Vaz: Solicita por parte da Prefeitura de Seabra, a colocação de pelo menos 

16 (dezesseis) braços de luz de Iluminação Pública na Comunidade Rural da Laginha, neste 

município. Segundo o Presidente, esta é uma solicitação de baixo custo que pode ser 

contemplado pelo município, e na oportunidade pediu aos vereadores reforçar seus pleitos 

com abaixo-assinado dos moradores, como fez. A vereadora Jeannethe justificou seu 

atraso nesta sessão, pois estava orientando os procedimentos ao seu sobrinho de dois anos 

de idade no Hospital Regional de Seabra. Em seguida foi lido o Ofício da Embasa nº 

05/2018 de 17 de setembro de 2018 enviado pela Gerente de Seabra, contendo em anexo a 

Nota Técnica 07/2018, de 27 de agosto de 2018 assinado pelo gerente da Unidade Regional 

de Itaberaba, em resposta ao Ofício nº 131/2018 da Câmara Municipal de Seabra – BA, que 

solicitou informações acerca da dificuldade de abastecimento de água em bairros da cidade 

de Seabra, iniciativa do vereador Selson José de Souza. O vereador Selson parabenizou 

os vereadores que assinaram o Ofício enviado a Embasa, mas a resposta enviada não está 

muito boa, porque todos os bairros estão em situação muito difícil, sem água. A vereadora 

Sônia informou que teve que ir a Embasa hoje em decorrência da falta de água nesta Casa 

Legislativa, um órgão público. Por sua vez, o Presidente culpou os gestores por conta da 

inércia e do descuido quanto ao problema antigo da falta de água no município que ocorre 

todos os anos; a Barragem da Vazante Jatobá foi uma proposta de muitos anos atrás e não 

Rua Lindolfo Moreira | Centro | Seabra-Ba

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian
F94B68D0DB19E2FA8BFACD490984AA39



segunda-feira, 24 de setembro de 2018  |  Ano I - Edição nº 00098 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 006

Câmara Municipal de Seabra

 
  

                                                                       

 
 

 
                       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 2018                                                    

                                          Página 3 de 6 

 

vai ser contemplado em curto prazo, de maneira que as autoridades poderiam ter 

providenciado alguns meios para o município não ficar sem água. Por sua vez, o vereador 

Lauro fez uma ponderação quanto à obra da Barragem da Vazante, cuja informação obtida 

é a retomada da obra apenas no início do próximo ano, e, por esse motivo pediu o apoio dos 

colegas para assinar o Ofício que vai preparar para ser encaminhado à CERB – Companhia 

de Engenharia Ambiental e Recursos Hídricos da Bahia, para que esta tome providências e 

dê explicações sobre a retomada tanto da obra da Barragem da Vazante, como das ações 

de compensação das comunidades do entorno que estão com prejuízo gigantesco, 

acrescentando também o quadro muito sério das comunidades que já foram prejudicadas 

drasticamente e o governo não está fazendo nada nesse sentido. O Presidente reforçou a 

importância do endosso de todos os vereadores ao encaminhamento do Ofício ao órgão 

competente CERB, complementando que os vereadores devem solicitar dos seus 

respectivos deputados, de forma a cobrar do Estado uma resposta sobre a obra da 

Barragem. Na sequência foi encaminhado para as Comissões Competentes três Projetos 

de Lei, que foram lidos com suas respectivas justificativas: Projeto de Lei nº 038/2018, de 

18 de setembro de 2018, autoria do vereador Ricard Nikson Medeiros Ramos: “Altera a 

Lei Municipal nº 520/2014, de 30 de outubro de 2014, para adicionar os parágrafos 1º e 2º 

ao Artigo 1º do mencionado Diploma Legal, na forma como indica e dá outras providências”, 

e o vereador Nikson informou que altera apenas o nome Mardete Medeiros Ramos Leite 

para Tia Mardete; Projeto de Lei nº 039/2018, de 18 de setembro de 2018, autoria do 

vereador Ricard Nikson Medeiros Ramos: “Dispõe sobre a denominação da UBS – 

Unidade Básica de Saúde do Bairro Vasco Filho, nesta cidade de Seabra – BA, na forma 

como indica e dá outras providências”; e Projeto de Lei nº 040/2018, de 18 de setembro de 

2018, autoria da vereadora Jeannethe Brandão de Souza: “Dispõe sobre a denominação 

da quadra poliesportiva da Comunidade do Bebedouro, neste município de Seabra – BA, na 

forma como indica e dá outras providências”, que segue com a Indicação da mesma 

vereadora feita em 2014. Logo após, o Presidente colocou em votação a ATA da Sessão 

Ordinária Itinerante, a sessão anterior, do dia 11 de setembro de 2018, que foi aprovada 

na íntegra por unanimidade. Prosseguindo, foi apresentado para votação em turno único o 

Requerimento nº 019/2018, de 18 de setembro de 2018, autoria do vereador presidente 

Marcos Pires Ferreira Vaz: Requer a realização de Sessão Itinerante no dia 02 de outubro 

de 2018, terça-feira, a partir das 18 horas, no Distrito de Baraúnas–Jatobá. O vereador 

Nikson pediu para prorrogar por uma semana a Sessão Itinerante, pois estará em viagem 
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dia 02 e gostaria de estar presente, acrescentando ser melhor deixar para depois do período 

eleitoral, que teve a concordância dos vereadores Jorge e Lauro para a Sessão Itinerante 

acontecer em Baraúnas depois da eleição. Em votação única, o Requerimento nº 019/2018 

não foi aprovado, pois obteve 05 (cinco) votos contra dos vereadores: Nikson, Jorge, Mário, 

Lauro, Alípio e 04 (quatro) votos a favor dos vereadores: Selson, Sônia, Jeannethe, Lília. O 

vereador Nikson registrou que vai fazer o Requerimento Escrito para a Sessão Itinerante 

acontecer no dia 09 de outubro para ser votado na próxima sessão. Na sequência foi 

apresentado também para votação única o Requerimento nº 020/2018, de 18 de setembro 

de 2018, autoria do vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: “Requer o envio de 

Abaixo-Assinados ao Excelentíssimo Senhor Superintendente do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes–DNIT, sugerindo medidas necessárias à construção de um 

quebra-molas na BR 242, Km 407 no trecho do Povoado da Fazenda Malhada–Município de 

Seabra, Estado Federado da Bahia”. O Presidente explicou que os moradores do Povoado 

Fazenda Malhada relataram que nas proximidades do Posto Safra está havendo muitos 

acidentes, inclusive fatais, acrescentando que recentemente aconteceu um acidente com 

uma criança de seis anos de idade, e esta se encontra na UTI em Salvador, e por se tratar 

de município, apresentou o abaixo-assinado e entregou duas folhas para cada vereador 

providenciar assinaturas para fortalecer o pleito a ser entregue no DNIT. O vereador Selson 

fez menção ao pedido de quebra-molas na mesma BR 242 na altura do Povoado Veredinha 

que fez ao DNIT por meio de ofício há aproximadamente um ano e oito meses, informando 

que vieram fazer a vistoria, e como vereador, tem insistido e cobrado de todas as formas, 

mas até o momento não foi realizada a obra. O Requerimento nº 020/2018 foi aprovado 

por unanimidade em votação única, e o Presidente informou que estará encaminhando o 

Requerimento ao DNIT assinado pelos vereadores. Prosseguindo, o Presidente colocou em 

segundo turno de votação o Projeto de Lei nº 035/2018, de 04 de setembro de 2018, 

autoria do vereador Lauro Roberto Ferreira Oliveira: “Dispõe sobre a denominação da 

UBS – Unidade Básica de Saúde do Bairro Nossa Senhora das Graças e dá outras 

providências”, de Wbirajara Alves Araújo (Bira do Salão), que já foi discutido e aprovado em 

primeiro turno, e nesta sessão obteve aprovação unânime em segunda votação, e será 

encaminhado para a sanção do Executivo Municipal. Cumprida a pauta do dia, como os 

inscritos Herika Aniella de Quadros Costa e Oswaldo Teixeira de Almeida Filho não 

compareceram, o Presidente franqueou a palavra aos vereadores, oportunidade em que o 

vereador Lauro registrou a presença de Hildete–Presidente da Associação Riacho das 
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Palmeiras; agradeceu os vereadores pela aprovação do Projeto de Lei de sua autoria que 

homenageia Bira do Salão, um cidadão seabrense que merece todo o respeito de ser 

eternizado em virtude da sua luta em várias frentes. Continuando, saudou todos os 

professores do município de Seabra, dizendo que cada um permaneça firme na luta e 

acreditem que podem vencer; e mesmo diante das dificuldades, espera que o Gestor, 

Sindicato e Professores estabeleçam diálogo de forma urgente para que os oito mil alunos 

da rede municipal não fiquem sem aula de forma indefinida a partir de sexta-feira, 

acrescentando que mesmo tendo sido a favor das paralisações pontuais, o que prevaleceu 

foi a paralização de greve, e como pertence à categoria, permanece junto com a categoria e 

espera que o Gestor consiga viabilizar um caminho para resolver esse impasse, porque de 

fato é uma questão extremamente séria e a Educação precisa ser prioridade. Por fim, deixou 

registrado sua preocupação com a Educação em Seabra, frisando que a Categoria de 

Professores de Seabra é lutadora e muitas vezes pouco reconhecida, mas que merecem o 

respeito da sociedade. A vereadora Lília parabenizou o vereador Nikson pela alteração do 

Projeto de Lei apresentado hoje, para que Mardete Medeiros Ramos Leite seja lembrada da 

forma carinhosa Tia Mardete, como ela merece. O vereador Jorge Mendes registrou que 

há mais de 04 (quatro) anos brigou por um poço artesiano na comunidade Baraúnas/Jatobá 

e também cobrou um filtro por causa da água de péssima qualidade, inclusive naquela 

ocasião fez reunião com mais de 100 (cem) pessoas na quadra esportiva, e nessa semana a 

gerente da Embasa o ligou dando a resposta e avisando que em outubro vai ser instalado o 

filtro russo e outro poço artesiano. Por fim, reforçou que a Sessão Itinerante aconteça na 

Comunidade Baraúnas/Jatobá depois das eleições de deputado, e que todos os vereadores 

cobrem Emendas dos deputados que estão apoiando. O Presidente pediu para os 

vereadores endossar o Requerimento a ser encaminhado ao DNIT e se empenhar em 

conseguir assinaturas do abaixo-assinado. O vereador Nikson pediu para incluir o campo 

RG no lugar de CPF no referido abaixo-assinado, que o Presidente ficou de providenciar. 

Não havendo pronunciamento dos demais vereadores e nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão às vinte e uma 

horas e trinta e três minutos, da qual foi lavrada esta Ata que depois de aprovada vai 

assinada por todos os vereadores presentes. Lembrando que o conteúdo na integra da 

presente ata se encontra em arquivo de áudio.   
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